

要闻

国家医保局推出首批十六项医保服务便民措施

国家医保局日前发布《关于实施医保服务十六项便民措施的通知》，推出首批十六项医保服务便民措施，以简化手续、精简材料、压缩时限、创新服务模式，十六项医保服务便民措施主要包括“减环节”“优流程”“优服务”“一站办”“减跑动”五个方面。

如取消转出地出具参保凭证和转入地出具联系函两个办理环节，将基本医保跨省转移接续时间由原来45个工作日压缩为15个工作日，开通医保关系转移接续“跨省通办”服务，方便群众线上申请、查询办理进度。依托国家医保服务平台App、国家异地就医备案小程序，方

便参保人线上办理异地备案；扩大备案范围至高血压、糖尿病等5种门诊慢特病患者；未异地备案的急诊抢救参保人员可视同已备案；允许跨省长期居住人员在备案地和参保地双向享受待遇。针对传统服务窗口职能单一、群众多头跑腿等弊端，推进医保经办服务窗口“综合柜员制”，窗口前台不分险种、不分事项、一窗受理、一站式服务，后台分办联办快办等。

下一步，国家医保局将向各地征集医保便民服务典型做法和经验，总结经验成效，在全国范围内推广，并持续推出医保服务便民措施。 据新华社



三峡船闸通航20年累计货运量达19.1亿吨

据交通运输部长江三峡通航管理局统计数据显示，自2003年6月18日正式向社会船舶开放通航以来，20年间，三峡船闸累计运行超19.3万闸次，通过船舶99.3万余艘次、旅客1223.9万余人次，过闸货运量达19.1亿吨，持续助力长江黄金水道发挥“黄金效益”。 据新华社

民政部对假借养老服务机构之名非法集资等风险予以提示

民政部近日对养老服务领域非法集资的风险予以提示。

民政部在提示中指出，近期，一些养老服务机构和企业打着“养老服务”“健康养老”等名义，以“高利息、高回报”为诱饵实施非法集资活动吸收老年人资金，给老年人造成严重财产损失和精神伤害，存在重大风险隐患。

民政部表示，养老服务领域非法集资主要包括假借养老服务机构之名非法集资、以提供“养老服务”为名非法集资、以投资“养老项目”为名非法集资、以销售“老年产品”为名非法集资、以享受“旅居养老”为名非法集资等5种表现形式。

民政部还指出，养老服务领域

非法集资风险主要表现在承诺的高额利息资金主要来源于老年人缴纳费用，高额利息无法兑现；非法吸收的资金大多在个人或第三方关联账户，隐蔽性强，难以得到有效监管，资金安全无法保障；一些机构和企业不具备提供服务的能力，通过虚假或引人误解的商业宣传，骗取老年人信任，养老服务需求无法满足。

民政部提示，养老机构的本质是提供养老服务，对带有投资返利性质的承诺，老年人应谨记高回报伴随高风险，认清高额利诱背后隐藏的巨大风险，自觉远离非法集资，防范合法权益受到侵害。如发现涉嫌违法犯罪线索，可立即向有关部门举报。 据新华社

浙江

群众金点子直达党委政府“浙智汇”应用上线

公交线路如何更好优化，房产过户如何更便捷，中小学食堂怎样才能让师生家长更满意……你是否有很多让生活变得更美好的好建议？今后这些“金点子”可以很方便地对党委政府说一说。近日，记者从省信访局获悉，我省人民建议征集“浙智汇”应用已全面上线。

据了解，群众可以登录浙江政务服务网、浙里办App检索“浙智汇”或直接扫描“浙智汇”应用二维码，即可进入应用界面，对经济、文化、生态、社会生活等方面提出意见建议，由应用后台实时转送至各职能部门办理。

除了群众“主动提”“个性提”，“浙智汇”应用还开设了主题征集栏目，围绕我省民生实事等年度重要工作，全年性面向群众开展过程性征集。各职能部门也将围绕阶段性重要政策出台、重大项目实施等，主动发布公告，征集社会意见建议。 据《浙江日报》

杭州亚运会博物馆正式授牌

近日，杭州亚运会博物馆授牌仪式暨亚奥理事会体育艺术雕塑捐赠仪式在杭州亚运会博物馆剧场举行。

据介绍，杭州亚运会博物馆位于奥体博览城主体育场下一层西南角，为长期展馆，设置3间展厅，分别为“亚运与杭州”“亚运与亚洲”“亚运与未来”。

“亚运与杭州”展厅展现杭州亚运会筹办、申办的历史进程与精彩纷呈的亚运故事。

“亚运与亚洲”展厅讲述亚运历史，展现各主办城市的厚重历史与璀璨的亚洲文明，传递“一带一路”和亚洲命运共同体的思想理念。

“亚运与未来”展厅旨在举办各类运动性主题活动与体育文化公益讲座，兼顾各年龄段参观者。

筹办之初，杭州亚运会博物馆即被列入《第19届亚运会组委会总体工作计划》，是亚运会筹办工作的重要里程碑任务之一。开放后，该馆将成为讲述亚运历史、传承体育文化、弘扬体育精神的重要窗口。 据《浙江日报》

一句话新闻

商务部近日介绍我国加入《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》(CPTPP)的推进进程：目前我国已对2300多项条款进行深入全面研究和评估；近期，中国政府也向CPTPP成员递交了中国加入该协定的一份交流文件。 据央视新闻

近日，海关总署介绍2022年我国跨境电商进出口情况时说，中国跨境电商进出口规模首次突破2万亿元人民币，达到2.1万亿元人民币，比2021年增长7.1%，跨境电商为我国外贸发展注入新动能。 据新华社

18日，根据汛情发展，国家防总针对广西、江苏启动防汛四级应急响应，继续维持针对浙江、安徽、江西、湖北、湖南、贵州的防汛四级应急响应。 据新华社

国家能源局副局长余兵日前表示，近期多个地区气温大幅攀升，用电高峰期提前，迎峰度夏期间电力供应总体有保障，但区域性、时段性供需矛盾仍需着力解决。 据新华社

商务部数据显示，5月份我国社会消费品零售总额3.78万亿元，同比增长12.7%，消费市场继续回升向好。 据央视新闻

公安部印发行动计划，要求进一步推动市县公安机关警力向派出所下沉、派出所警力向社区前置。 据人民日报官微

司法部消息，截至2022年底，全国共建成村级公共法律服务实体平台54.9万个。 据人民日报官微

民航局航空安全办公室副主任李勇日前介绍，今年暑运期间(7月至8月)，旅游度假、探亲访友等出行需求旺盛，预计每日将有近195万旅客通过航空出行，民航部门日均保障航班16500班，恢复至疫情前2019年同期水平。 据新华社

国家林草局表示，十年来，我国累计完成防沙治沙任务2033万公顷，53%的可治理沙化土地得到治理。 据人民日报官微

近日，江西通报“鼠头鸭脖”事件调查处理情况，判定异物为老鼠类啮齿动物的头部。 据人民日报官微